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İstanbul Barometresi Araştırması - Temmuz 2024 
  
İstanbul Barometresi Araştırması İstanbul halkının ev içi 
gündeminden duygudurum seviyelerine, ekonomik tercihle-
rinden iş memnuniyetlerine kadar birçok başlıkta İstan-
bul’un nabzını tutuyor. İstanbul Barometresi her ay aynı 
temada sorularla yapılan periyodik anket çalışmasıyla 
İstanbulluların gündemine dair düşüncelerini ve belediye 
hizmetlerine karşı farkındalığını ve tutumunu analiz ediyor.

İstanbul Barometresi Temmuz 2024 Raporu, 1-12 Ağustos 
2024 tarihleri arasında 1.002 İstanbul sakini ile telefon üze-
rinden görüşülerek hazırlanmıştır.  
 .



03

EV İÇİ GÜNDEM

Temmuz ayının ev içi gündemi ekonomik sorunlar ve İsrail’in 
Gazze’yi işgali oldu. 

Katılımcıların %50,5’i ekonomik sorunların, %6’sı İsrail’in Gazze’yi işgali ve %4,9’u 
sokak hayvanlarının yasasının ev içerisinde konuşulduğunu belirtti.
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TÜRKİYE’NİN GÜNDEMİ

Temmuz ayının Türkiye gündemi ekonomik sorunlar ve 
İsrail’in Gazze’yi işgali  oldu.
Katılımcıların %39,2’si ekonomik sorunların konuşulduğundan bahsetti. İkinci sırada, 
%27,9 ile İsrail’in Gazze’yi işgal etmesi, üçüncü sırada ise %19,4 ile sokak hayvanlarına 
yönelik yasa tasarısının kabul edilmesi yer aldı.



İSTANBUL’UN GÜNDEMİ

Temmuz ayında İstanbul’un gündemi ekonomik sorunlar ve 
İBB’nin riskli yapılarda oturan dar gelirli emeklilere kira desteği 
kampanyası oldu.  
Katılımcıların %54,1’i Temmuz ayında İstanbul’un gündeminin ekonomik sorunlar 
olduğunu belirtti. İkinci sırada ise %17,5 ile İBB’nin riskli yapılarda oturan dar gelirli 
emeklilere kira desteği kampanyası yer aldı. Üçüncü sırada ise %6,1 ile İBB’nin İş 
arayanlara ücretsiz ulaşım desteği sağlaması yer aldı.
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Katılımcıların %61,7’si Instagram’ın yasaklanmasını 
desteklemediğini belirtti.
Katılımcıların %61,7’si Instagram’ın yasaklanmasına karşı olduğunu, %27,3’ü yasağı 
desteklediğini, %11’i ise kararsız olduğunu belirtti. Instagram hesabı olmayan katılımcı-
ların %49,4’ü yasağa karşıyken, instagram kullanıcıları arasında yasağa karşı olanların  
%66,7 oranında olduğu görüldü.
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Katılımcıların %87,3’ü son zamanlarda gerçekleşen aşırı 
sıcaklar, sıcak dalgaları, seller, kuraklık gibi olaylarda iklim 
değişikliğinin etkisi olduğunu düşündüğünü belirtti.  
  Katılımcıların %91’i yaz mevsimlerinin 10 yıl öncesine göre daha sıcak geçtiğini belirtti. 
Katılımcıların %87,3’ü son zamanlarda gerçekleşen aşırı sıcaklar, sıcak dalgaları, seller, 
kuraklık gibi olaylarda iklim değişikliğinin etkisi olduğunu düşündüğünü belirtti. Katı-
lımcıların %8,6’sı etkisi olmadığını belirtirken %4,1’i ise fikrinin olmadığını belirtti. 
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Katılımcıların %57,8’i evinde serinlemek amaçlı elektronik bir 
eşya kullandığını belirtti. 
Katılımcıların %23,7’sinde sadece klima, %27,5’inde sadece vantilatör, %6,6’sında ise 
ikisinin de olduğu görüldü. Katılımcıların son iki ayda ortalama elektrik faturasının 633 
TL olduğu görüldü. Serinleme amaçlı elektronik eşya kullanan hanelerde fatura bedeli 
ortalama 698,3 TL olurken kullanmayan hanelerde ortalama elektrik faturası 545,9 TL 
olarak hesaplandı.
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EKONOMİK DURUM

Katılımcıların %19,5’i Türkiye ekonomisinin iyileşeceğini
düşündüğünü belirtti.
Temmuz ayında katılımcıların %19,5’i Türkiye ekonomisinin iyileşeceğini belirtirken 
%31,6’sı değişmeyeceğini, %48,9’u kötüleşeceğini belirtti.

Katılımcıların %24,3’ü kendi ekonomisinin iyileşeceğini 
düşündüğünü belirtti.
Temmuz ayında katılımcıların %24,3’ü kendi ekonomisinin iyileşeceğini belirtirken 
%39,7’si değişmeyeceğini, %36’sı kötüleşeceğini belirtti.

Katılımcıların %33,6’sı kredi kartı borcunun asgari tutarını 
ödeyebildiğini belirtti.

Kredi kartı kullananların %46,3’ü aylık kredi kartı borcunun tamamını, %33,6’sı ise 
borcun asgari tutarını ödeyebildiğini belirtti. %6,8’i asgari tutar ile borcun tamamı 
arasında bir miktarda, %4,2’si asgariden az miktarda ödeme yapabildiğini belirtirken, 
%9,1’i ise kredi kartı borcunu hiç ödeyemediğini ifade etti. 
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Temmuz ayında katılımcıların %40,3’ü kıt kanaat 
geçinebildiğini belirtti.
Temmuz ayında katılımcıların %26,5’i bazı ödemeleri yapamadığını ve borca girdiğini, 
%6,3’ü aslında pek geçinemediğini, %40,3’ü kıt kanaat geçinebildiğini, %26,9’u ise 
geçinebildiğini ve kenara da para koyabildiğini belirtti.

Katılımcıların %41,8’i Temmuz ayında yeterli gıdaya 
ulaşma konusunda endişe yaşadığını belirtti.
Katılımcıların %51,5’i Temmuz ayı içerisinde maddi yetersizlikten ötürü tercih ettiği 
gıdalardan mahrum kaldığını belirtti. Katılımcıların %41,1’i yeterli gıdaya ulaşamadığı 
için porsiyonlarını küçülttüğünü belirtti.



İSTANBUL’UN İYİ OLMA HALİ

İstanbulluların stres seviyesi 7 mutluluk seviyesi 5,4 olarak 
ölçüldü.  
Katılımcılara temmuz ayındaki duygu halleri soruldu ve 10 üzerinden değerlendirmeleri 
istendi. İstanbulluların ortalama stres seviyesi 7 olarak ölçülürken kaygı seviyesi 6,1 olarak 
ölçüldü. Temmuz ayındaki yaşam memnuniyeti 4,7 ve mutluluk seviyesi 5,4 olarak ölçüldü.
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Temmuz Ayı Duygu Durum

Stres

Kaygı

Mutluluk

Yaşam
Memnuniyeti

7

6,1

5,4

4,7

5 100



İSTANBUL’UN İLK ÜÇ SORUNU

Katılımcılara göre İstanbulluların ilk üç sorunu: Sığınmacı ve 
mülteciler, ekonomik sorunlar ve olası İstanbul Depremi 
oldu.  
 Katılımcılara göre İstanbul’un ilk üç sorunu %60,3 ile sığınmacı ve mülteciler, %51 ile 
ekonomik sorunlar ve %49,8 ile olası İstanbul depremi olarak belirlendi. 
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Metodoloji:
Bu araştırma kapsamında Bilgisayar Destekli Telefon Anketi (CATI) 
yöntemi kullanılarak 1.002 kişi ile görüşülmüştür. Katılımcılar, eğitim, 
meslek ve gelir düzeyine bağlı olarak 8 kategoriyi içeren sosyoekonomik 
statü (SES) düzeyinden üst (A+, A), üst-orta (B+, B), alt-orta (C+, C) ve 
alt (D ve E) statülerine göre belirlenmiştir. 

İstanbul Barometresi çalışmasına katılanların %7,8’i E, %27,6’sı D, %31,9’u 
C, %8,1’i C+, %11,4’ü B, %5,7’si B+, %6,3’ü A, %1,2’si ise A+ sosyoekonomik 
statüdeki mahallede ikamet etmekte olan kişilerden oluşmuştur.

Araştırmaya katılanların %49,6’sını kadın, %50,4’ünü erkek katılımcılar 
oluşturmuştur. Katılımcıların %43,7’sini 18-35 yaş aralığındaki, %21,2’sini 
36-44 yaş aralığındaki, %24,6’sını 45-59 yaş aralığındaki kişiler, %10,6’sını 
ise 60 yaş ve üzeri kişiler oluşturmaktadır. 

Araştırmaya katılanların, %20,6’sı ilkokul ve altı, %11,5’i ortaokul, %30’u 
lise, %30’u yüksekokul ve fakülte, %7,5’i yüksek lisans ve %0,4’ü doktora 
eğitim seviyesine sahip olduğunu belirtmiştir.
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